

自带熟食、蘸酱菜，桌桌必须有啤酒，不管男女都得整两口 吹着江风野餐 老友再回童年

□本报记者 刘希阳 文/摄

哈尔滨依江而生，人们对水有着更多的亲近。松花江就好像冰城人心中的“圣地”，即便只是在江边呆呆地坐着，面朝江水自我放空，就能感受到心中那份平静和对生活的期冀。此时，若有老友与啤酒，则更为愉悦。夏日里，与其他江段岸边多是散步的“过客”不同，从公路大桥至老头湾的岸边，中午起就变成了这个城市最大的“餐厅”——人们或席地而坐，或围桌摆酒，从举杯开始，一段段“老友记”在夏日的江边上演。

为午餐9点来占桌 相识50年老友欢聚

上午11时的松花江边，与全国各地的城市江畔都不一样——人们把带来的移动桌椅找个阴凉地儿支好，铺上桌布，再摆满熟食凉菜和啤酒。此时的江边，等待着开席。

唯一让人略感“不满”的地方，就是小桌子太少了。能够占张桌子，不仅需要运气，还得来得够早。为了中午的聚餐，8月16日9时许，王大爷就提前来到江边占位置了。

“老头湾这儿游泳的人多，桌子不好占，只能提前来。”王大爷告诉记者，当天是同学聚会，一共8个人。“已经60多岁，退休好多年了。”一边

和后来的老同学摆桌，王大爷一边说，“我们是小学同学，认识50多年了。”

当自备的酒菜准备妥当，觥筹交错间，老友们再回童年。

这样悠闲的日子，是多少人羡慕与希望的。但对上班族来说，或许也要等到退休以后，才会像江边大多数“参宴”的人们一样，有时间和老友把酒言欢。

饭店的美味 比不上野餐自在

“老孙前年回哈尔滨一次，两年没见了。”在树荫下，没占上桌的刘阿姨，和老同事们席地围坐在地上，唠着嗑，吃着菜，喝着酒。江边的“宴席”，吃喝的东西都差不多，熟食、蘸酱菜、凉菜、罐头、水果，还有桌桌都有的啤酒。不管男女，“宴席”上都会整两口。

要论美味度，饭店的酒菜肯定比这好几倍，为啥要来江边，还得自己准备再拎来，不累吗？他们的答案几乎一致——在哪儿能有江边这样好的环境和悠闲的心情！

刘阿姨一桌都是老邻居，在江边住了30多年，也认识了30多年。没事儿，老人们其实更愿意聚一聚，吹着江风与老友相

聚，不是一般的舒服。“我们有个‘基金会’，大家交‘会费’一起吃饭。”刘阿姨说，“饭店没少去，好酒好菜也没少吃，但在包厢里就是感觉不自在。”

抓紧时间相聚 要不就得等明年夏天了

8月13日是周六，下午三点多钟，江边阴云密布，来了一阵急雨。半个小时后，雨逐渐散去，阳光透过云朵，一束束照了下来。刚才还在老头湾游廊下躲雨的人们，又抓紧时间，把铺满酒菜的小桌重新搬出来。

在江畔，有店家专门提供桌位，一年只开夏秋两季，除了给游人们提供冷饮，也专门为野餐的老友们“备酒”。因为把酒搬到江边是体力活，很多老友们在江边店家买；也有可能众人唠高兴了，自备的酒水不足，“续杯”就得找店家临时补货。

江边的“老友记”，一般会从中午一直持续到晚上。这种持续还是有差别的：有的桌是一直持续下来，有的桌会翻台，“接待”又一波老友。立秋过后，中午更成了抢手的时间段。“趁着现在天儿好，能来就来，要不就得再等半年，得明年夏天了。”一位老人说。

相逢皆欢喜 欢乐喜相逢

福彩即开票新游戏全国精彩上市

醉美在金秋，最美是相逢。相逢在风雨后见彩虹，相逢在遇见最好的自己，相逢在公益路上携手同行。相逢皆欢喜，欢乐喜相逢。

近日，一款名为“喜相逢”的福彩刮刮乐新游戏在全国精彩上市。票如其名，欢乐喜庆，寓意美好。

刮开见喜 “喜”“囍”喜相逢

“喜相逢”系列游戏，名称取团圆、美满之意，分10元、20元、30元三种面值，返奖率均为65%，公益金提取比例为20%。

其中，“喜相逢10元”，11个奖级，最高奖金30万元；“喜相逢20元”，10个奖级，最高奖金80万元；“喜相逢30元”，12个奖级，最高奖金100万元。

该系列游戏玩法简单，即开即兑。刮开覆盖膜，如果刮出“喜”图符，即可获得该图符下方所对应的奖金；如果刮出“囍”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的两倍。中奖奖金兼中兼得。

“喜”与“囍”的中奖图符设计，再次呼应“喜相逢”主题，传递相逢甚喜、喜事成双的美好寓意。

票面典雅 传统文化喜字纹

“喜相逢”游戏票面以中国传统纹样喜字纹为设计灵感，吉庆、典雅，以红蓝为主色调，辅以祥云和传说中寓意吉祥的仙鹤，极其契合中华美学风格。

中国传统纹样历史悠久，丰富多彩，喜字纹就是其中之一，寓意喜乐、吉祥。据有关资料记载，双喜字源于一个民间传说，即王安石“洞房花烛夜，金榜题名，喜上加喜”的故事，但喜字纹是否从北宋开始，还有待考究。

喜字纹作为中国传统吉祥图案，广泛用于瓷器、玉器、织绣、漆器以及建筑彩

绘、木工雕刻等多种创作，表示喜庆与祝福，表达美好的愿望。

除了精美的喜字纹，票面覆盖膜的四周还印有向上向善的四字成语，如“心想事成”“一帆风顺”“吉祥如意”“万事顺遂”“财运亨通”“鹏程万里”“阖家团圆”“和顺安康”等，旨在传递美好祝福。

“十年劳远别，一笑喜相逢”“早晚安车来就第，樽前重奏喜相逢”“一壶浊酒喜相逢，古今多少事，都付笑谈中”……这些情真意切的诗词，又为“喜相逢”平添了无尽的美好意味。

福彩刮刮乐
欢乐「喜相逢」



(喜相逢10元)



(喜相逢20元)



(喜相逢30元)